

OBČINSKA SKUPŠČINA

Statut je sprejet!

Delegati so na zadnji seji spregovorili tudi o novih ekonomskih cenah oskrbnin v vzgojnovarstvenih zavodih

Na zadnji seji občinske skupščine v preteklem letu se je najprej zbral zbor združenega dela. V prvi točki dnevnega reda so delegati obravnavali valorizacijo finančnih načrtov občinskih in mestnih samoupravnih interesnih skupnosti in jo brez večjih pripomb tudi sprejeli. Zatem sta se mu pridružila še zbor krajevnih skupnosti in družbenopolitični zbor.

Na začetku skupne seje so delegati sprejeli predlog statuta občine Bežigrad. V razpravi je predsednik občinske skupščine Janez Rigler dejal, da je zadnji čas za sprejetje statuta. Ob tem je poudaril, da ta statut ne bo veljal večno, ampak bo sledil družbenemu razvoju in se z njim spreminjal. Novi statut je bil več kot leto v javni razpravi, ki so jo vodili socialistična zveza in druge družbenopolitične organizacije. Razprava bi morala biti končana že avgusta lani, a so jo glede na vrsto koristnih in upravičenih pripomb podaljšali vse do nekaj dni pred zadnjo sejo občinske skupščine. Do tega časa je

prispelo nad 300 pripomb, med katerimi je bilo več kot 80 vsebinskih. Statutarna komisija jih je vtakala v novi statut, upoštevala pa je tudi nekaj stilnih pripomb.

Novi statut je vsekakor velik korak naprej. Upošteva pravice in dolžnosti delovnega človeka in poudarja njegovo vlogo v naši družbi, večji poudarek pa daje družbenopolitičnim organizacijam. Prav tako je spreminjena vloga predsedstva občinske skupščine, ki bo postalo le koordinator, odločali pa bodo delegati občinske skupščine. To bo vodilo k še večji utrditvi in uveljavitvi delegatskega sistema.

Delegati so razpravljali tudi o stališčih in sklepih o problematiki in nadaljnjem razvoju krajevnih skupnosti, ki jih je pripravila posebna delovna skupina, izbrana na eni prejšnjih sej zborov krajevnih skupnosti. Po razpravi, ki je dala nekaj važnejših pripomb, predvsem glede informiranja občanov in zagotovitve primernih prostorov za hišno in krajevno samoupra-

vo, so sklenili, da bodo stališča in sklepe še dopolnili.

Delegati so v peti točki dnevnega reda soglasno sprejeli odlok o družbeni skrbi za udeležence in invalide NOV ter udeležence drugih vojn. Ta odlok predvideva komu in pod kakšnimi pogoji bo priznana pomoč v obliki stalne priznavalnine, občasne priznavalnine ali v drugih oblikah.

Delegati so sklenili, da se uvede 0,5% davek od bruto osebnih dohodkov delavcev in občanov. Za to so se odločili, ker se bo v ljubljanskih občinah splošna poraba v letošnjem letu predvidoma povečala za 15% glede na leto 1977, sedanji davki pa tako visoke porabe ne morejo zagotoviti. Ker bi bila uvedba davka iz dohodka tozdogov zaradi številnih samoupravnih sporazumov in zakonskih obveznosti neprimerna, je prišel v poštev le omenjeni davek. Iz tega vira bomo v Ljubljani letos zbrali 75,5 milijona dinarjev, ki jih bomo porabili za reševanje prostorskih problemov občin in krajevnih skupnosti, za izpolnitev obveznosti iz samopriskupke I, za nadaljevanje del pri razvijanju prostorskih načrtov in odpravljanje črnih gradenj, za reševanje kadrovske problematike v inšpekcijskih službah, za financiranje narodne obrambe v krajevnih skupnostih in še za nekaj drugih nalog.

Zanimiva je bila razprava o novih ekonomskih cenah oskrbnin vzgojnovarstvenih organizacij v naši občini za leto 1978. Delegati so postavljali predvsem vprašanja o upravičenosti novih oskrbnin, ki bodo v vzgojnovarstvenem zavodu Mladi rod za dojenčke 2.435 dinarjev, za predšolske otroke pa 1.691 dinarjev, podobne pa bodo tudi v ostalih zavodih. Pred koncem seje se je predsednik občinske skupščine Janez Rigler zahvalil delegatom za vestno delo v preteklem letu, obenem pa je dejal, da so delegati mnogo prispevali k razvoju naših samoupravnih socialističnih odnosov, k uveljavljanju delegatskega sistema in rešili vrsto problemov, s katerimi so se spoprijeli. Seveda pa je bilo nerealno pričakovati, da bomo kdajkoli rešili vse težave, s katerimi se srečujemo pri delu. Da bomo dosegli še boljše rezultate, moramo biti tudi v novem letu kar se da dosledni pri izvajanju skupno dogovorjenih nalog, je dejal Janez Rigler.

D. RENČELJ

Delegati občinske skupščine so na lanski zadnji seji sprejeli program dela skupščine do letošnjega junija. O programu smo se pogovarjali z Janezom Riglerjem, predsednikom skupščine, ki je najprej povedal, kako so program sestavili.

«Skupščina si je že od začetka mandata sestavljala program za vsako leto. Tako tudi tokrat, ko je še posebno natrpan, saj moramo do konca mandata izvršiti še vrsto nalog, ki smo si jih zadali. Pri tem nam morajo pomagati predvsem družbenopolitične organizacije. Poudariti pa moramo, da je sprejet program le osnova, na katero se bi morali in se morajo vezati predlogi iz baze, konkretno iz krajevnih skupnosti in iz temeljnih organizacij združenega dela. Treba pa je povedati, da kljub temu, da je skupščina čakala na pripombe k programu več kot mesec dni, teh ni dobila.»

Zakaj je bil sestavljen prav tak program in kaj bomo z njim dosegli?

«S tako sestavljenim programom želimo še močneje uveljaviti delegatski sistem, saj je njegovo uveljavljanje vsekakor osnovna naloga. Delegacije in konference delegacij naj se o vseh vprašanih dogovorijo vnaprej v krajevnih skupnostih in tozdi, pri čemer pa morajo imeti močan vpliv vse subjektivne sile, ki morajo delovati v bazi, v delegatskem sistemu, ne pa nekje izven njega. To bo pripe-

ljalo do tega, da bo skupščina postala samo potrjevalec že dogovorjenega, zato bo potrebno v bodoče izdelati dolgoročen program, da bo več časa za bolj podrobno razpravo. Le tako se bodo vsi lažje odločili in povedali svoje mnenje.»

Katero nalogo so pomembnejše?

«Ne bi mogel reči, da imamo bolj in manj pomembne naloge, vseeno pa bi izločil vsaj tiste, za katere mislim, da nekoliko iz-

bleem cestnega prometa v Ljubljani in še nekaj drugih.»

Stalno govorimo o neposrednem odločanju, o neposrednem vplivu baze. Kako to v praksi in konkretno izgleda?

«Verjetno gre včasih še za nekoliko staro miselnost, da skupščina uravnava in odloča o problemih, ki se tičejo občanov. Neposredni interesi morajo priti do izraza v samoupravnih interesnih skupnostih, kjer si neposredno stojijo nasproti porabni-

JANEZ RIGLER:

»Ni bolj in manj pomembnih nalog«

Pogovor o programu dela občinske skupščine do letošnjega junija

stopajo. To so analiza funkcioniranja delegatskega sistema, dolgoročni program razvoja občine – predlog sprememb in dopolnitev do leta 1980, poročilo o delu izvršnega sveta, uveljavljanje določil zakona o združenem delu, predlog dogovora za usklajevanje davčne politike v SRS za leto 1978, razprava o obrambnih pripravah v občini, skupne seje s samoupravnimi interesnimi skupnostmi za posamezna področja, analiza gospodarjenja za leto 1977, pro-

ki in izvajalci. Tu se dogovarjajo o vsam, kar jih zanima in kar vpliva na njihovo življenje. Skupščina pa, kot sem omenil že prej, sprejema samo že dogovorjene stvari, z odloki pa posega le na področja, kjer še ni prišlo do poprejšnjega dogovora ali pa na področja splošnega družbenega pomena. Prav vse to pa vsebuje tudi novi statut, ki je narejen na osnovi dosežanih delegatskih izkušenj in ustave.»

D. R.

SIS OTROŠKEGA VARSTVA

Dolga razprava, konkretni zaključki

Delegati so obravnavali tudi višje ekonomske cene oskrbnin v vrtcih in lestvico o deležu staršev

Po skoraj šestih mesecih se je nekaj dni pred novoletnimi prazniki sestala na svoji 13. seji skupščina skupnosti otroškega varstva. To pot sklepčnost ni bila vprašljiva. Delegati obeh zborov so bili zastopani v pravnem številu, pa tudi razprava je pokazala, da so se za sejo dobro pripravili.

Na dnevnem redu je bila med drugim tudi obravnava višjih ekonomskih cen oskrbnin v vrtcih in pa v zvezi s tem lestvico o deležu staršev, ki je med vsemi ljubljanskimi občani povzročila mnogo negotovanj. Postala je sporna in zato je v pripravi nova. Glede na to je predsednica skupščine predlagala, naj bi obravnava lestvice preložili, s čemer pa se delegati niso strinjali. Njihovo stališče je bilo, da je treba to kočljivo vprašanje dobro pretehtati že na tej seji.

V načelni obravnavi višjih oskrbnin so delegati potrdili, da je bilo obsežno gradivo dobro pripravljeno, da je pregledno in da so oskrbnine izračunane na podlagi ekonomske analize stroškov, ki so jih predložili ljubljanski vrtci ter dali priznanje komisiji za pogodbeno razmerja pri mestnem otroškem varstvu, ki je bila pri tem delu v veliko pomoč.

Ob pregledu posameznih elementov, vračunanih v stroške, so se delegati zadržali predvsem pri prehrani, amortizaciji in osebnih dohodkih vzgojiteljic. Ob ugotovitvi, da so stroški za prehrano v različnih vrtcih različni, so zavzeli stališče, da takih odstopanj, spričo dejstva, da so cene zlasti osnovnim živiliom v vseh ljubljanskih občinah enake, ne bi smelo biti. Sprejeli so predlog, naj vrtci v Ljubljani obračunavajo prehrano enotno.

Stališča glede amortizacijskih stroškov pa so bila deljena. To, da je v letošnjih oskrbninah vračunana kot strošek tudi amortizacija objektov, v katerih vrtci delujejo, je pov-

zročilo mnogo hude krvi. Nekateri delegati so bili odločno proti temu. Zatrjevali so, da starši že tako plačujejo samopriskupke za gradnjo vrtcev in da pomeni strošek za amortizacijo dodatno obremenitev za isto stvar. Nekateri delegati pa so bili bolj spravljivi. Menili so, da je samopriskupke stvar solidarnosti, ki ga plačujejo prav vsi občani. Ker pa so novi vrtci zelo potrebni, je prav, da je amortizacija nepremičnin upoštevana v ceni oskrbnine.

Kar zadeva osebne dohodke vzgojiteljic se delegati niso spotalnikili ob višino dohodkov, pač pa so kritizirali odnos vzgojiteljic do otrok v nekaterih vrtcih. Med drugim so dejali, da jih ni videti ob vsakdanjem sprejemu otrok ter da je zaradi takih pojavov vprašljivo, če vzgojiteljice opravijo vse naloge in ure, za katere so plačane. Na opozorilo, naj bodo v svojih izjavah bolj konkretni in naj pomanjkljivosti ne posplošujejo, je skupščina ugotovila, da se kritika ne nanaša na vzgojiteljice v bežigrajških vrtcih, marveč v določenih vrtcih v dveh drugih občinah. Zato je skupščina pooblastila izvršni odbor, naj kritiko delegatov posreduje IO

mestne skupnosti otroškega varstva, ki naj poskrbi, da se ugotovljene pomanjkljivosti ne bodo ponavljale.

Po izčrpnih razpravi sta oba zbora izrekla soglasje k novim ekonomskim cenam oskrbnin.

Po sprva predloženi, nato preklicani in sporni lestvici naj bi starši prispevali k oskrbninam 55-odstotni delež, skupnosti otroškega varstva pa 45%. Delegati so tako razdelitev ostro kritizirali. Sodili so, da je zelo krivična, da je nesorazmerna in da bi močno prizadela v prvi vrsti starše z nižjimi osebnimi dohodki. S konkretnimi primeri so soočili posledice, ki bi ob tem nastale. Taka lestvica, so poudarili, bi prizadela tudi mlade družine, ki si komaj ustvarjajo dom in ki jih že tako močno bremenijo stanovanjske in druge zadeve.

Glede na to, da je nova lestvica še v pripravi, bodo do njene potrditve starši plačevali doslej veljavne oskrbnine. Vendar le pod pogojem, če bodo predložili nova potrdila o osebnih dohodkih. V primeru, da tega ne bi storili ali pa bi prikrili dejanski osebni dohodek, bodo morali plačati najvišjo ceno storitev. Razliko od nove ekonomske cene bo do sprejetja nove lestvice vrtcem krila skupnost otroškega varstva.

Ob koncu seje so obravnavali še predlog za valorizacijo programa skupnosti otroškega varstva iz presežkov zbranih sredstev. Strinjali so se, da iz teh sredstev povečajo osebne dohodke delavcev v vrtcih za leto 1977 in nadomestijo izgubo, ki so jo vrtci utrpeli pri rezijskih stroških v juliju in avgustu. Nadalje so se tudi strinjali, da se s presežki sofinancira program gradnje osnovnih šol in vrtcev prvega samopriskupka ter gradnja vrtca v Štepanjskem naselju. Niso pa sprejeli predloga, da bi iz presežkov sofinancirali tudi program lokalne radijske postaje Glas Ljubljane. Pripomnili so, da ta postaja doslej ni še ničesar dala bežigrajški občini.

E. KOMAVLI

Manjkali so...

ZBOR ZDRUŽENEGA DELA

Prisotnih je bilo 34 delegatov. Manjkali so delegati Ljubljanskih mlekarn, Belinke, Laboda-tozd TIP-TOP, SGP Grosuplje, IMP tozd Klime, Mercator tozd Emba, Gostinskega podjetja Črnuče, Višje upravna šole, Kmetijskega instituta, Geološkega zavoda, Centra za rehabilitacijo sluha in govora, ter delegati kmetov, zasebnikov in zaposlenih pri zasebnihih.

ZBOR KRAJEVNIH SKUPNOSTI

Prisotnih je bilo 27 delegatov. Odsotni so bili po en delegat KS Posavje, KS Bežigrad in KS Beričevo-Brinje.

DRUŽBENOPOLITIČNI ZBOR

Prisotnih je bilo 18 delegatov. Odsotnost so opravičili: Rajko Bašelj, Darinka Butala, Andrej Logar, Zvone Mencej, Janez Plevnik in Janez Šilc. Odsotnosti niso opravičili: Marjan Curk, Marija Čepon, Stane Fortuna in Rato Tatalovič.

Razpravljali so...

Alenka Saje, Anton Korenčan, Dušan Gorkič, Vili Guček, Jože Šeme, Silva Bauman-Cencič, Jože Slovenc, Roman Mlakar in Alija Trajkovski.

